

Не убивайте зря...

Особенности охоты в зимний период

Охота — традиционное занятие мужчин, унаследованное ещё от первобытных предков. Однако в современных условиях она не является единственным способом поиска пропитания и выживания. Поэтому, охота — не место для беспорядочной стрельбы в целях добыть гору дичи.

Об этом и многом другом рассказывает охотинспектор Ржаксинского района **Александр Сергеевич ПАНКОВ**:

— У нас на учёте состоят более 800 человек, довольно многочисленная армия единомышленников. В основном опытные охотники с многолетним стажем. Жаль, что молодые ребята не ценят такое увлечение. Оно сочетает в себе физическую нагрузку и единение с природой. Ведь для успеха мероприятия нужно прекрасно знать повадки животных. Случайно добытый зверь — не трофей. Своеобразный этикет, выработанный годами «неписанный» кодекс поведения на охоте, позволяет отличить профессионального охотника от живодёра и браконьера.

К сожалению не все охотники соблюдают закон. За 11 месяцев этого года составлено 24 протокола. В основном это административные правонарушения (не зачехлённое заряженное ружьё, охота с транспортного средства и т.п.). Но есть и те, кто привлекается к гражданско-правовой ответственности. Это обнаглевшие браконьеры, которые убивают зверя без лицензии, без охотничьего билета, не соблюдая сроков охоты, добывают зверя запрещёнными методами, ловят сетями рыбу. Часто при задержании нарушители оказывают сопротивление, и тогда охотоведу приходится вызывать наряд полиции. Завидев их, браконьеры часто бросают добычу и пускаются наутёк. Тем более что штраф за незаконный отстрел очень большой. Например, за самку лося до 400 тысяч рублей, за кабана — 150 тысяч, даже за голубя 3 тысячи.

В нашем районе обитают разные виды животных, разрешённых для добычи. Это — косули, кабаны, барсуки, бобры, выдры, волки, еотовидные собаки, лисы, хори, норки, дикие кошки. Из птиц охотятся в ос-



Александр Панков

новном на различные виды водоплавающих — утки, гуси. А ещё на вальдшнепа, перепелов, голубей. Но отстрел кабанов, например, в этом году ограничен. Из-за вируса свиного гриппа много особей погибло. Мало осталось рыжих красавиц лисиц, за то увеличилось поголовье зайцев. Регулирование численности животных входит в обязанности охотхозяйства. Мы ведём подсчёт особей и уже тогда выносим решение о количестве добычи на весь охотничий период.

Охотовед не только даёт разрешение на право добывания охотничьих ресурсов, но и помогает животным выжить долгой голодной зимой. Для этого мы строим кормушки для косуль, лосей, кабанов, зайцев, заготавливаем сено, фураж, ивовые и осиновые ветки. Раскладываем каменную соль на звериных тропах. Подкармливаем зимующих в наших краях птиц. Нельзя только брать у природы, надо ещё и восполнять то, что утеряно. Иначе быстро оскудеет наш край.

Охотничий сезон продлится до конца января, а на бобра можно будет охотиться до середины февраля. Так что любой охотник успеет ещё промыслить свою добычу, надо только взять разрешение у охотинспектора в установленном порядке и уже на законных основаниях вести отстрел зверя. Уважаемые охотники, вас ждут заснеженные лесополосы, поля и интригующие следы животных на тропках. В этот период первые незабываемые впечатления получают начинающие охотники, а опытные попробуют свои силы в охоте на зайца, лисицу, бобра, но делайте это цивилизованно, по-человечески, ведь даже в мире животных существуют неписанные законы.

Подготовила Ольга ЕГОРКИНА

Фото Елены СЕМОЧКИНОЙ